



Innkalling til styremøte i Åpen folkekirke

Tid: Torsdag 2. mai kl. 1730 - 2030

Sted: Kirkens hus

Tilstede: Ole Kristian, Jens, Kristin, Kirsten, Gard. På telefon deler av tiden: Margaret og Dag.

Ikke tilstede: Anna-Maja og Anne-Marie.

Saksliste:

Sak 20/19 Godkjenning av innkalling og saksliste

Forslag til vedtak:

Innkalling og saksliste ble godkjent.

Sak 21/19 Godkjenning av referat fra styremøtet 19. mars

<https://www.facebook.com/download/1017031868501925/Referat%20fra%20styrem%C3%B8te%20%C3%85pen%20folkekirke%2019-03-19.pdf?hash=Ac0y6EfveeLeMEPO>

Forslag til vedtak:

Referatet ble godkjent.

Sak 22/19 10 minutter om aktuelle saker og orienteringer

- Kirkemøtet
- VL-Gjøvsund: ÅF bør legges ned (med støtte fra Reikvam)
 - Debatt i VL og Dagsnytt 18
- Mange oppslag i VL/Dagen/Norge i dag: «Det er ikke rom for de konservative lenger». Tilsvaret for oss gjennom Kristelig pressekontor. Vi må være på vakt for misvisende påstander og saker framover.
- Oslo bispegård booket til ÅF-samling 6. og 8. mars 2020. Årsmøtet 2020 blir 7. mars på MF.
- Kristin har hatt møte med LHBT-utvalget. Kai Steffen går

Vedtak:

Saken drøftet og tatt til orientering.

Sak 23/19 Tilsetting av valgkampmedarbeider/rådgiver

Som informert om på forrige styremøtet, var det ingen aktuelle kandidater til stillingen som valgkampmedarbeider. Gard har fortsatt dialogen med Håvard Kleppa i BM og vurdert andre muligheter. Sveinung M Skjesol fra Hamar ÅF har tatt kontakt og vist interesse for stillingen, enten deltid eller heltid – han er fleksibel. Gard har hatt et møte med ham, og vurderer at å han

vil være et godt bidrag til ÅFs valgkamp. Forslaget har blitt varslet på styrets gruppe på FB og det har ikke kommet motforestillinger. En løsning med Sveinung i en deltidsstilling fram til juli, og 100% august og fram til valget, vil (sannsynligvis) kreve at vi knytter til oss både annen produksjonskompetanse og studenter som kan bidra med mer praktisk arbeid. Omfanget av det siste kommer an på de økonomiske rammene. Men vi kan muligens se for oss 100'-150 i videoproduksjon/strategisk kommunikasjonskompetanse og to-fire studenter i deltidsstilling i juli/august.

Fra samtalen:

I tillegg til Sveinung, trenger vi flere hender på dekk. Hvordan skal vi organisere det? Sveinung, Jens og Kirsten kan lage en plan for hva det er vi trenger, som det er vanskelig å få gjort frivillig. De leverer et forslag i facebook-gruppa til styret innen 15. mai.

Vi har fått et tilbud om å få laget en ÅF-app. Vi tar det til videre vurdering.

Vedtak:

Sveinung M Skjesol leies inn som valgkampmedarbeider i Åpen folkekirke. Leder gis fullmakt til å forhandle om vilkår og stillingens omfang, innenfor rammen av stillingen som ble utlyst i januar.

Sveinung, Jens og Kirsten lager en plan for hva det er vi trenger, som det er vanskelig å få gjort frivillig. De leverer et forslag i facebook-gruppa til styret innen 15. mai.

Sak 24/19 Oversikt over listene Åpen folkekirke går til valg på.

Orienteringssak, intet vedtak

Sak 25/19 Work shop på en time: Hva skal vi få til framover (og hvordan gjør vi det)?

Fra samtalen:

Hva skal vi gjøre?

- Vi bør koble oss på positive saker som folk assosierer med kirka, som konfirmasjon, dåp, også videre
- Vi bør organisere en sommerturne på kristne festivaler; Korsvei, Knattholmen, Risøya familiecamp, KRIK Arena. Der kan vi nå viktige velgere.
- Vi skal produsere godt innhold til SoMe; videosnutter og annet innhold, slik at de som driver valgkamp i regionlagene, kan konsentrere seg om lokalavisa mer enn om SoMe.
- Vi må drive organisasjonsbygging, slik at alle våre føler de står trygt i organisasjonen. Vi må videreutvikle Åpen folkekirke på en måte som gjør organisasjonen sterkere også inn i neste periode.
- Hver tredje uke (for eksempel) fram til valget, innkaller til konferanse digitalt for å samle folk framover mot valget.
- 50 nye medlemmer i hvert bispedømme innen valget 9. september.
- Flertall i alle bispedømmer i valget. Realistisk mål: Fire i alle bispedømmer – 44 valgte, mot 42 i denne perioden?
- Skaffe flere økonomiske støttespillere – annonsering og produksjon til digitale flater er dyrt.
- Valg av lek kirkelig tilsatt og valg av geistlig representant: Her må vi bruke våre kontaktnett. Folk i bispedømmene bør snakke sammen.

- Vi bør legge til rette for at organisasjoner anbefaler å stemme på Åpen folkekirke, både politiske partier, FRI, LO også videre.

Hva trenger vi å bidra med for at regionlagene skal kunne yte best mulig?

- Ferdigformulerte debatt- og leserinnlegg
- App til intern bruk
- Q&A med svar til viktige spørsmål til intern bruk, av typen
 - o "Hva skal vi med Åpen folkekirke nå?"
 - o Kanskje dette kunne blitt en liten elektronisk valghåndbok
 - o Kristin kan lage en argumentsamling til en slik bok
- Vi må fasilitere utveksling av ressurser og erfaring mellom regionlagene

Vedtak:

Styret anser listen nevnt i referatet her som gode innspill. Videre setter vi følgende målsetninger:

- *50 nye medlemmer i hvert bispedømme innen valget 9. september.*
- *Flertall i alle bispedømmer i valget. Realistisk mål: Fire i alle bispedømmer – 44 valgte, mot 42 i denne perioden?*
- *Skaffe flere økonomiske støttespillere – annonsering og produksjon til digitale flater er dyrt.*
- *Få flere organisasjoner og kjendiser å anbefale oss*

Sak 26/19 Utsatt sak: Plan for kommunikasjonsarbeidet framover

En første runde om mulig organisering av dette arbeidet. Innspill tas med i det videre arbeidet.

- Gard inviterer utvalgte til en kommunikasjonsamling for å utvikle kreative ideer og innspill til hva som bør/kan skje.
- Kommunikasjonsteam. Budskap, mediehåndtering, råd, kronikkskriving
 - o Åge Petter, Gard, Sveinung, Kai Steffen, 1. kandidat i Stavanger. Hvem andre har kompetanse som kan brukes?
 - o Oppfordre listetoppene (og andre) til å ta bakgrunnssamtaler med lokal- og regionalmedier før sommeren.
- SoMe-team
 - o Jens (Insta), Anders (twitter), Sveinung
- Presentasjon av kandidatene
 - o Listene trenger hjelp til arbeidet lokalt. En kommunikasjonsansvarlig i hvert bispedømme.
- Gi liv til et landsråd med månedlige digitale møter fram til valget. Består av 1. kandidaten på lista og leder av regionlaget. Møte i mai, juni, juli, august og september.

Denne saken ble utsatt igjen, til neste styremøte.

Sak 27/ 19 Utsatt sak: Arrangementsplan fram til valget: Hva er viktig å prioritere?

Drøftingssak, intet vedtak

Hva er viktig vi prioriterer?

- Månedlige ÅF-samlinger i Oslo framover til valget? Eks. På Grønland gym.
 - Skal det nasjonale styret ta ansvar for dette? Eller skal noen andre gjøre det?
- ÅFs 5-årsdag 11. juni – bursdagsfeiring i Oslo (og gjerne andre steder)
 - Kan vi selge oss inn på God morgen, Norge!
 - Skulle vi brukt noe av det første likekjønnede paret som ble viet?
 - Det bør lages en mal for et lokalavisinnlegg om dette
 - Arrangement: Vi burde lage et internt arrangement for frivillige et sted i Oslo, for eksempel Grønland Gym.
 - Vi setter opp en påmelding med en frist i Zubarus og bruker Zubarus til å sende meldinger om det.
- PRIDE – se sak 28/19.
- Olavsfestdagene 28. juli – 3. august
 - Hva skal ÅF gjøre der? Kristin sjekker med Petter Myhr om det er mulig med en debatt der.
- Konsert i Kulturkirken Jakob 2. september
 - ÅF stiller med kr 20 000 som garantisum
 - *Kirke nedenfra* er foreslått som tema for konserten.
- Under valgkampen: Hva slags verdier skal vi bygge framtidens Norge på?
 - Her kunne vi fått med noen politikere – Kjell Ingolf, osv.
- Har kirken et imageproblem? ÅF-arrangement med Kirkekjersti m fl. Sentrale kristne aktører/politikere.
 - Vi gir dette arrangementet til ÅF Oslo. Gard snakker med Aage Petter.
- "Åpne kirker – ta vare på kirkebyggene"
 - Dette er en sak vi kan løfte.
- Diakoni – kan vi gjøre noe mer ut av hva vi mener om diakoni. *Kirke nedenfra* er en tematikk å koble på i så fall.
- Arendalsuka:
 - Vi takker nei til annonsering til kr 10 000. Det koster kr 6 000 for stand, og Dag foreslår at vi ikke kjører vår egen stand, men bruker krefter på å delta i programmet. Styret støtter dette. Ingeborg Dybvig har nevnt at det kan bli vanskelig for Kirkeskipet å gi plass til listene. Kristin følger det opp med henne. ÅF vil gjerne være medarrangører av noe i løpet av Arendalsuka, og Dag hører med Ole Jørgen Sagedahl, som er ansvarlig for programmet om hvilke muligheter vi har. Kristin kommer til å være på Arendalsuka 12. og 13. august.

Sak 28/19 Status Pride (Kirsten)

- Pridearrangementer over hele Norge
 - En gruppe som forbereder ÅFs deltakelse og gjennomføring i dialog med regionlagene/listene?

Kirsten har sjekket, og det er 8 Pride-arrangementer før valget. Stavanger har Pride 7. september, rett før valget.

Vedtak:

Kirsten lager en plan for hvor og hvem, og bestiller inn nye banner og annet som trengs.

Sak 29/19 Hva slags materiale trenger vi – bør vi ha?

Drøftingssak, intet vedtak.

- Hele programmet trykt på bokmål. PDF på bokmål, nynorsk, nordsamisk og engelsk.
- Kortversjon av programmet – video, digital tekst og trykt flyer – på samme språk og målføre som over.
- Hvordan kvalitetssikre/utvikle digitale annonser/videoer? Hvor mye skal vi bruke på det? Skal vi koble på Von på dette, for eksempel?
- Noen utvalgte tema vi ønsker å løfte/kampanjer:
 - LHBT
 - Åpne kirker
 - Kultur
 - Diakoni/kirken som samfunnsaktør
 - "Takk for tilliten vi fikk for fire år siden. Vi synes vi har levert og håper du er enig. Nå ber vi om tillit for fire nye år. Stem på Åpen folkekirke i kirkevalget 9. september."
 - **Kirsten og Sveinung lager en oversikt over materiell som trengs.**
- Korte videoer til FB – hva vi har gjort og hva vil vil
- Tillitsvalgtkursing – "en pakke" – Agder og Telemark har startet på arbeidet. Alle må få en god innføring i historien til ÅF, hva vi er og hva vi vil framover. Må utarbeides en Q&A.
- Presentasjon av kandidatene: Vi må lage en felles mal på presentasjon. Kirken vil gjøre lite. Jens tar ansvar for Folk i Åpen folkekirke.

Sak 30/19 Eventuelt

Ingen saker ble meldt.